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M
yndlistaskólinn í
Reykjavík var stofn-
aður árið 1947 og starf-
ar sem fagskóli á sviði
sjónmennta. Skólinn

býður bæði upp á fullt nám og al-
menn námskeið auk þess sem starf-
rækt er barna- og unglingadeild.
„Við erum bæði með námskeið þar
sem við leggjum áherslu á und-
irstöðuatriði sjónlista, til dæmis
teikningu og litafræði, en einnig
námskeið sem eru opnari og meiri
áhersla er lögð á að nemendur vinni
sjálfstætt og þrói hugmyndir sínar,“
segir Ingibjörg Jóhannsdóttir skóla-
stjóri Myndlistaskólans í Reykjavík. 

„Í haust verður nýtt námskeið í
boði, Gróðurhús hugmyndanna, þar
sem nemendur skoða borgina og
listaverk innan hennar en vinna sjálf-
stætt verk í lokin,“ nefnir Ingibjörg
sem dæmi um dagskrá vetrarins en
öll kennsla er í höndum myndlista-
manna og arkitekta sem búa að víð-
tækri menntun og reynslu á sínu
sviði. 

Sköpun í barnadeild

Nemendur skólans eru á öllum aldri,
þeir yngstu eru þriggja ára og þeir
elstu eru í kringum áttrætt. „Í barna-
deildinni eru opin námskeið fyrir
yngstu börnin og kennt er í litlum
hópum. Mikil áhersla er lögð á sköp-
un og krakkarnir fá tækifæri til að
skynja tilveruna á opinn hátt. Þegar
fram í sækir geta þau fengið að velja
sér áfanga sem þau hafa áhuga á og
einbeita sér að, til dæmis teikningu
eða leirmótun. Síðasta haust var mik-
ill áhugi fyrir áfanga í myndskreyt-
ingu í bækur og fyrir myndasögur,“
segir Ingibjörg. Námskeiðum lýkur
oftar en ekki með sýningum á verk-
um nemenda sem haldnar eru utan
skólans. 

„Það eru 800 nemendur í skólanum
á hverju ári og breiddin í hópnum er
mikil. Hér eru einnig blind og sjón-
skert börn og þroskaskertir og fatl-
aðir einstaklingar að læra. Þetta er
fólk úr öllum áttum sem vinnur undir
sama þaki og það er áhugavert að sjá
hversu mikið nemendur læra hver af
öðrum,“ segir Ingibjörg.

Undirbúningsnám eftirsótt

Í mörgum framhaldsskólum fást al-
menn námskeið metin til eininga.
„Einnig eru dæmi um að skólar
styrki nemendur sína til þátttöku í
þessu námi en í mörgum framhalds-
skólum býst ekki listnám. Þetta er
mikilvægt fyrir þá nemendur sem
eru í bóknámsskólum en hafa áhuga
á myndlist,“ segir Ingibjörg. 

Meðal annars er hægt að sækja
námskeið í teikningu, málun, ker-

amik og ljósmyndun. Skólinn býður
einnig upp á fullt nám. „Við erum
með nám á framhaldsskólastigi þar
sem þrjátíu nemendur stunda und-
irbúningsnám í sjónlistum. Þetta er
eftirsótt nám en haldin eru inntöku-
próf á hverju vori,“ segir Ingibjörg. 

Námið er eitt ár og tilvalið fyrir þá
sem stefna á frekari menntun á sviði
myndlistar og hönnunar. Einnig eru
brautir fyrir fullt nám til tveggja ára,
eins konar starfstengt listnám. 

Námsferðir til Evrópu

„Mikilvægur þáttur í þessum þremur
deildum er að styrkja tengslin við at-
vinnulíf í Evrópu. Við höfum einnig
fengið styrki frá Evrópusambandinu
fyrir nemendur til að fara í eina til
tvær námsferðir á þessum tveggja
ára námstíma. Þau dvelja erlendis í
tvær vikur í senn, vinna og kynna sér
fyrirtæki og starfsumhverfi,“ segir
Ingibjörg en með ferðunum opnast
miklir möguleikar fyrir nemendur
sem og Myndlistaskólann í Reykja-
vík á samstarfi við erlenda hönnuði
og fyrirtæki. Fyrr í sumar hlaut skól-
inn vottun mannaskiptaverkefnis hjá
Leonardo, starfsmenntaáætlun Evr-
ópusambandsins, en í því felst styrk-
veiting fyrir námsferðirnar næstu ár. 

„Þessi vottun er gulls ígildi því
þessar ferðir skipta miklu máli fyrir
nemendur okkar. Lykilatriði til að ná
árangri er þátttaka í alþjóða-
samstarfi sem opnast í gegnum þessa
Evrópuáætlun. Ungt fólk hefur mik-
inn áhuga á að vera skapandi og við
teljum okkur vera að auka möguleika
nemenda og fjölbreytileika sam-
félagsins með þessu námsframboði,“
segir Ingibjörg. 
kristel@mbl.is

Morgunblaðið/Ernir

Sjónlist Ingibjörg Jóhannsdóttir er skólastjóri Myndlistaskólans í Reykjavík þar
sem boðið er upp á fjölbreytt námskeið en jafnframt fullt nám. 

Nemendur úr öllum áttum
og læra hver af öðrum
Myndlistaskólinn í
Reykjavík býður upp á
námskeið í sjónlistum
en einnig er hægt að
stunda fullt nám við
skólann á fjórum
brautum. Nemendur
halda sýningar og fá
tækifæri til náms-
ferða til útlanda. 

„Ég fór í tvær tveggja vikna
námsferðir. Í fyrra skiptið fór-
um við um Þýskaland og vor-
um mikið á faraldsfæti. Í
seinna skiptið var ég viku í
Englandi og viku í Þýskalandi
en skoðaði aðra hluti en í fyrri
ferðinni,“ segir Erna Elínbjörg
Skúladóttir, fyrrum nemandi
við Myndlistaskólann í Reykja-
vík, þar sem hún stundaði fullt nám á
brautinni Mótun, leir og tengd efni. „Við
fórum aðallega í skoðunarferðir og á fyr-
irlestra. Þetta var mikil reynsla og ég

áttaði mig betur á hve stór
postulínsheimurinn er. Hérna
heima eru engar stórar verk-
smiðjur heldur er meira um
heimaverkstæði og því var
gaman að sjá hefðirnar og
kynnast sögunni erlendis,“ seg-
ir Erna en að hennar mati voru
ferðirnar mikilvægur hluti af
náminu. „Ég er að fara til Nor-

egs í haust að klára námið mitt. Finnst
nauðsynlegt að hafa farið í þessar ferðir
áður en ég fer þangað,“ segir Erna,
ánægð með árin í Myndlistaskólanum.

Heimurinn stækkaði
Ernu Elínbjörgu Skúladóttur fannst námsferðirnar
til útlanda mikilvæg reynsla.

Gerðu eitthvað skemmtilegt í vetur!
Skráðu þig á spennandi námskeið

REYKJAVÍK
SKARTGRIPAGERÐ
PERLUSKARTGRIPIR grunnnámskeið 15. sept. - Kl. 18-22
VÍRAVIRKI skartgripagerð 16.- & 23. sept. - Kl. 18:30 -22:30
SILFURLEIR grunnnámskeið 25.-26. sept. - kl. 18-22
ÍSLENSKIR STEINAR (bora-slípa-saga-forma) 4. okt. - Kl. 18-22
VÍRAVIRKI skartgripagerð 11.-12. okt. - Kl. 18:30 -22:30
SILFURLEIR grunnnámskeið 18., 19. & 21. okt. - Kl. 18-22
SILFURKEÐJUR-víkingamunstur 28. okt. - Kl. 18-22
SILFURLEIR II - sérvalin tækni 30.-31. okt. - Kl. 10-16
SILFURLEIR - KOPARLEIR 5.-6. nóv. - Kl. 17-22 & 10-17
SKARTLEIR- blómahönnun í skartgripi 9. nóv. - Kl. 18-22
VÍRAVIRKI skartgripagerð 17. & 24. nóv. - Kl. 18:30 -22:30
OPIN VINNUSTOFA – FRÍTT 27. Sept. & 1. Nóv. kl. 18-21
(aðeins þátttakendur námskeiða)

SKAPAÐ ÚR TRÉ OG ÖÐRUM EFNUM
MYNDRISTUR (scrimshaw) í horn/bein 20. okt. - Kl. 18-22
TRÉSKÚLPTÚR vélar 23. okt. - Kl. 10-16
TÁLGAÐ í skógarvið 8. & 12. sept. - Kl. 18-22 & 10-16
TRÉÚTSKURÐUR grunnnámskeið 10.-11. sept. - Kl. 18-22 & 10-16

TÁLGAÐ í skógarvið 8. & 12. sept. - Kl. 18-22 & 10-16
TÁLGUN Fígúrur 13.-14.sept. - Kl. 18-22
TIFSÖGUN grunnnámskeið 18. sept. – Kl. 10-16
BRÝNSLA útskurðarjárn 22. sept. - kl. 18-22
HNÍFAGERÐ grunnnámskeið 20.,21. & 23. sept. - kl. 17-21
AÐ LOKA VIÐ (olía-málning-lökk) 29. sept. - kl. 18-22
BRÝNSLA verkfæri 14.-15. okt. - Kl. 18-22
KOPARSLÁTTUR grunnnámskeið 16. okt. - Kl. 10-16
GLER bræðsla 5.- 6. okt. - Kl. 18-22
BRÝNSLA hnífar,skæri ofl. 7. okt. - Kl. 18-22
TRÉÚTSKURÐUR Framhald 1.-2. okt. - Kl. 18-22 & 10-16
GLER- Tiffanys 25.-26. okt. - Kl. 18-22
SKAPAÐ ÚR SKÓGINUM - stólasmíði 27., 29. & 30. okt. Kl.18-22/10-16
TRÉÚTSKURÐUR grunnnámskeið 13.-14. nóv. - Kl. 10-16
TÁLGUN - Fuglar 15.-16. nóv. - Kl. 18-22
HNÍFAGERÐ grunnnámskeið 8., 9. & 11. nóv. - kl. 17-21
GLER - mósaíklampi 2.-3. nóv. - Kl. 18-22
OPIN VINNUSTOFA – FRÍTT 27. Sept. & 1. Nóv. kl. 18-21 (aðeins
þátttakendur námskeiða)

AKUREYRI
BRÝNSLA heimilisáhöld 28. ágúst - Kl. 11-14
SILFURLEIR grunnnámskeið 10.-11. Sept. - Kl. 17-22 & 10-17
TRÉÚTSKURÐUR grunnnámskeið 1.-3. Okt. - Kl. 17-21 & 10-14
TRÉÚTSKURÐUR framhaldsámskeið 15.-17. Okt. - Kl. 17-21 & 10-14
HNÍFAGERÐ grunnnámskeið 23.-24. Okt. - kl. 09-18

GLER MÓSAÍK grunnnámskeið 6.-7. Nóv. – Kl. 10-13
FERSK TÁLGUN grunnnámskeið 12.-13. Nóv. – Kl. 18-22 & 10-16
VÍRAVIRKI grunnnámskeið 20.-21. Nóv. – Kl. 10-13
GLER TIFFANY´S grunnnámskeið 27.-28. Nóv. – Kl. 10-14
SILFURLEIR framhaldsnámskeið 3.-4. Des. – Kl. 17-22 & 10-17
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Nái nemandinn ekki settu marki er þóknun endurgreidd

- þá sem eru af erlendum uppruna:
Þjálfun málhljóða; hlustun, framburður og ritun

Fínstillt er að þörfum nemandans

Námsaukinn er mældur í hverjum tíma
Heimakennsla er veitt á höfuðborgarsvæðinu

- Talnaleikni og reikningur -Málhljóð, lestur og ritunLÆS Í VOR
Kennsla og þjálfun

Einstaklingar eða litlir hópar

Þjónusta í heimabyggð
Geymið

auglýsinguna

Guðríður Adda Ragnarsdóttir,

atferlisfræðingur og kennari.

Atferlisgreining og kennsluráðgjöf,

sími 562 14 67, adda@ismennt.is

Kennslutækni:

- Bein fyrirmæli (Direct instruction)
- Hnitmiðuð færniþjálfun og mælingar (Precision teaching)
- Talnafjölskyldur (Fact families)
- Lausnaleit í heyrenda hljóði (Talk aloud problem solving)
- Smellaþjálfun (Clicker training; tag teach)
- Hraðflettispil, leifturspjöld (SAFMEDS, flashcards)
- Stöðluð hröðunarkort (Standard Celeration Charts)

Fyrir:

- börn og fullorðna

- byrjendur og lengra komna

- lesblinda og reikniblinda

- þá sem þurfa almenna leiðréttandi hjálp eða

- mjög sértæka þjónustu, s.s. börn með einhverfu

Kynningar um allt land
fyrir foreldra, kennara, skóla og aðra hagsmunaaðila:

Erindi, námssmiðjur, ráðgjöf, handleiðsla, eftirfylgd

En hvernig er þetta gert?


